

44件“国宝级”乐器将在厦展出

1月20日在故宫鼓浪屿外国文物馆开展

晨报讯(记者 叶子申)故宫“国宝级文物”将首次亮相厦门鼓浪屿!记者昨日从故宫鼓浪屿外国文物馆获悉,“钟鼓铿锵——故宫博物院藏宫廷乐器展”将于1月20日至7月20日在该馆展出,共将展出44件/套乐器文物,年代从春秋到明清,跨越三千年时间长河。相关人士认为,此次展览将有利于提升鼓浪屿历史国际社区的文化气质。

据悉,此次展览将展出不少“重器”,其中一件为春秋时期的“者减钟”。据介绍,钟为打击乐器,从“铙”演化而来,是青铜礼器

中最为重要的组合器之一,盛行于西周和春秋战国时期,因多为组合使用,又称编钟。“者减钟”为椭圆形,桥口,整体遍布多种纹饰,钲部及两栾铸有铭文,共计28字,内容表明此钟为吴王之子自作。

另一件“重器”、春秋时期的“能原钟”同样来头不小。据介绍,钟是一种大型打击乐器,与平口钲钟形制相近,盛行于春秋战国时期,通常与编钟、编磬相应和,以加强节奏。“能原钟”于清光绪十六年(1890年)出土于江西瑞州(今高安市),用以悬挂的钲为一对相向的

龙形铸件构成,腔体两面的钲部及鼓部两侧铸有鸟虫书铭文共计48字,记录的是战国时期越国、邾国、莒国三方盟辞内容。

此外,展览将展出一件仲尼式古琴。该琴以桐木为面板,梓木为底板,通体黑漆。琴体前广后狭、上圆下方,琴额上刻“乾隆四十四年制”款。该琴为清宫典制用琴,常用于朝会、祭祀、宴饗中和韶乐之中。使用时,琴放置于金漆琴桌之上。据了解,故宫博物院收藏有2000余件与明清宫廷音乐相关的文物。



者减钟



能原钟

今天风大降温,大家注意保暖

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门天气依然晴好,但从中午开始市区及海上风力逐渐增强,冲散了不少暖意。根据市气象台统计,当天各站点最高气温在21℃-23℃,其中厦门本站为21.6℃,最低气温在9℃-13℃,昼夜温差较大。

受冷空气影响,今天白天,厦门风力较强,气温有所下降,大家要注意保暖,谨防感冒。今天夜间起,厦门风力逐渐减小。17日开始,厦门开启升温通道,18日、19日厦门最高气温可升至24℃左右,体感温暖如春。20日厦门开始受到新

一波冷空气影响,21日起厦门气温明显下降,22日-24日厦门夜晨气温较低,城区最低气温可达8℃-10℃,高海拔山区可达-1℃-2℃。受冷暖气流交汇影响,18日夜间-19日、22日夜间,厦门将有分散性弱降水,降水时段能见度较差,提醒

开车的市民朋友注意交通安全。

今天
晴到少云
东北风4级-5级
11℃-18℃



开心果

前进

海芋图

未来



翔安黄厝村:

首批“七彩番茄”迎来采摘期

晨报讯(记者 张雅雯)记者昨日了解到,翔安内厝镇黄厝村与台湾农户合作引进种植的首批“七彩番茄”已迎来采摘期,吸引不少市民朋友前来采摘、品尝。

昨日,记者来到种植基地内,只见红色、黄色、绿色等颜色

的“七彩番茄”果实整齐地排列在绿色藤蔓上,颗颗圆润饱满,令人垂涎欲滴。据介绍,不同颜色的番茄果实口感有所不同,甜度则比圣女果高。“种植过程中没有使用一点化肥、农药,确保市民吃得放心。”黄厝村党委副书记黄国文告诉记者,现在种植

基地种了23亩这种高品质的番茄,亩产过万斤,亩产值在12万元左右。“还有很多村民想加入番茄种植,接下来我们会扩大种植面积,也会引进更多经济附加值高的新品种,推动村民共同富裕。”黄国文说。



“七彩番茄”果实颗颗圆润饱满,令人垂涎欲滴。

厦门市森林防灭火
指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

公益广告



让温暖的家
助力孩子健康成长

关爱未成年人 守护我们的未来

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

设计/陈燕华